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Di

aphragme a bords biseautés (avec changement de section)

Section circulaire
(IDELCHIK)

Description du modéle :

Ce modéle

droit avec

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas

de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un diaphragme a bords biseautés installé dans un tuyau

changement de section.

prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Diameétre hydraulique (m) :

D, =D,

Section transversale de passage du grand tuyau (m?):

FL=7x-

4

D/

Section transversale de passage du petit tuyau (m?):

F,=n-

b’
4

Section transversale de passage de l'orifice (m?):

Fo=m-

D,’

4

Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand tuyau (m/s) :

w, =<
1 Fl

Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit tuyau (m/s):
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w2
FZ
Vitesse moyenne d'écoulement dans l'orifice (m/s) :
w2
FO

Débit massique (kg/s) :

G=Q-p

Nombre de Reynolds dans le grand tuyau :

Re,

w, -D;
1%

Nombre de Reynolds dans le petit tuyau :

Re

2

:W2'D2

14

Nombre de Reynolds dans l'orifice :

([2] diagramme 4-13)

w, - D,
Re,=—2—2
14
B Reo > 10°
Coefficient de résistance locale :
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Diaphragme a bords effilés (avec changement de section)
Coefficient perte pression
IDELCHIK - Diagram 4-13 (I/Dh = 0.1)
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(avec I/ Dh=0,1)



avec :
Coefficient d'effet de I'arrondi :

4.

| Ve
34— g4l
Dh Dh

=0.13+0.34-10 [

Zeta'

Diaphragme a bords biseautés (avec changement de section)
Coefficient Zeta’
IDELCHIK - Diagram 4-13
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([2] diagramme 4-13)

Pressure loss coefficient (based on the major pipe velocity):

g1=¢| =

2
F

Fo

D

iaphragme a bords biseautés (avec changement de section)
Coefficient perte pression
IDELCHIK - Diagram 4-13 (I/Dh = 0.1)

-------- FZ=F1 — FO0F2=0 —— FOF2=0.1 — FOFZ2=102
—— FOF2=0.3 —— FO/F2=04 —— FOF2=105 FO/F2=06
— FOF2=07 FOF2=0.8 FO/IF2=09 FO/F2 =1
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(avec I/ Dn=0,1)



Coefficient de résistance locale quadratique :

0.75 2 0.375
F F F F
Couad = 4'.(1__0J +[1__0j +2. é".[ __Oj ( __OJ
e F F Fy F

avec :

([1] diagramme 4-

13)

6 =0.13+0.34-10 ([1] diagramme 4-13)

2

F

41quad = gquad (F_lJ
0

Coefficient de vitesse :

g(/, =f(Re0,|;—O]

1

([1] diagramme 4-19)

Diaphragme
Coefficient de vitesse
IDELCHIK - Diagram 4-19

—— FOFT=0 —— FOF1=01 —— FOF1=02 —— FOF1=03
—— FOIF1=04 —— FOF1=0.5 FOF1=06 —— FOF1=07
FO/F1=0.8 FOF1=09 —— FO/F1=095
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Coefficient de contraction :
EORe = f(Reo)

([1] diagramme 4-19)



Diaphragme

Coefficient de contraction
IDELCHIK - Diagram 4-19
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Coefficient de perte de pression (basé sur la vitesse dans le grand tuyau) :
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([1] diagramme 4-19)
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([1] diagramme 4-19)



Diaphragme a bords biseautés (avec changement de section)
IDELCHIK - Coefficient perte pression
(I/Dh = 0.1) (FO/F2 = 0.5)

— FOFT=01 — FOF1=02 — FO/F1=03 — FO/F1=04
—— FOF1=05 —— FOF1=06 FO/F1=07 —— FOF1=038

FO/F1=10.9 FO/F1=10.95
Ty — Ty T

Zetal

10! el

0,5)

Perte de pression totale (Pa) :

.W2
AP:é/lpzl

Perte de charge totale de fluide (m) :

2
Wl

2-9

AH:é/l'

Perte de puissance hydraulique (W) :
Wh = AP -Q

Symboles, définitions, unités SI :

(avec I/ Dn=0,1 et Fo/F2 =

Dn Diametre hydraulique (m)

D1 Diametre intérieur du grand tuyau (m)

D: Diametre intérieur du petit tuyau (m)

Do Diametre de l'orifice (m)

Fi Section transversale de passage du grand tuyau (m?)
F2 Section transversale de passage du petit tuyau (m?)

Fo Section transversale de passage de l'orifice (m?)

Q Débit volumique (m?*/s)

G Débit massique (kg/s)

w1 Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand tuyau (m/s)
w2 Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit tuyau (m/s)
wo Vitesse moyenne d'écoulement dans l'orifice (m/s)

Re: Nombre de Reynolds dans le grand tuyau ()

Re: Nombre de Reynolds dans le petit tuyau ()
Reo Nombre de Reynolds dans l'orifice ()



I Epaisseur du diaphragme (m)

¢ Coefficient d'effet de I'arrondi ()

¢ Coefficient de résistance locale (basé sur la vitesse dans le diaphragme)
o)

Cquad Coefficient de résistance locale quadratique (basé sur la vitesse dans le
diaphragme) ()

Liquud ~ Coefficient de résistance locale quadratique (basé sur la vitesse dans le
grand tuyau) ()

o Coefficient de vitesse ()
eore  Coefficient de contraction ()
i Coefficient de perte de pression (basé sur la vitesse dans le grand tuyau)
0)
AP Perte de pression totale (Pa)

AH Perte de charge totale de fluide (m)
Wh Perte de puissance hydraulique (W)

p Masse volumique du fluide (kg/m?)
Y, Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
g Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :
e tout régime d'écoulement : laminaire et turbulent
e écoulement stabilisé en amont du diaphragme

e angle au sommet du tronc de cdone compris entre 40° et 60°

Exemple d'application :
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Caractéristiques du fluide Caractéristiques géométriques

Fluide : | Eau douce 3 1 atm [HC] > Aide Info Tracé du diaphragme

Ref. : IAPWS IF97

Température : T ljl oC S ——

(D
Pression : 3 | G 49910kgfs |
2 . 52
HE ' : ; 0.0431
Masse volumique : o 993.2061 ka/m? S o - _ _'5"-;;_ -
Viscosité dynamique : 1 0.00100155  M.sfm2 b | o
Viscosité cinématique : v L.OD340E-06 m2fs Wi 1.288mfs ! f
(Turbulent)
(® Masse vol, () Visc. dyn, () Visc, dn.
1010
Llj—‘ 0.007 |
AP
1000 ) m
Perte de pression | 0.059633%4 | bar
; _ AH 0.6092 m de fluide
E oo
- g Résultats complémentaires
L]
B Désignation Symbole Valeur Unité
E 830
' E Diamétre hydraulique Dh 0.035 m
o
S Rapport sections FO/F1 0.2473708
. - Rapport sections FofF2 0.6534455
2 Rapport épaisseur sur diamétre de l'orifice |/Oh 0.2
@ Mombre de Reynolds rapporté & la tuyauterie Rel 90251
v 80 Mombre de Reynolds rapporté & la tuyauterie Re2 147207.5
Mombre de Reynolds rapporté & l'orifice Red 181275.6
@ Coefficent d'effet de I'épaisseur (Diagram 4-13) c 0.1304674
950 Sy @ Coefficient perte pression (Diagram 4-13) g 0.4424372
LI ) 50 60 70 B0 B0 100 % Coefficient perte pression (basé sur vitesse moyenne tuyau) [ 7.201131
[ logy Temperature [°C) L3]S Perte de puissance hydraulique Wh 25.81947 w
o

Références :

[1] Handbook of Hydraulic Resistance, 3rd Edition, I.E. Idelchik
[2] Mpenbunk.A.E.CnpaBoYHUK NO ruApaBnmnYeckum conpoTtmueneHnam.1992 (document
original en langue russe)
Nota: La formulation utilisée pour le calcul des coefficients de résistance locale ¢
et Cquad est celle du document original de référence [2] qui difféere de celle
du document traduit [1]
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